
  

 

Aus der Ratssitzung 
Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 18. Mai 2016 unter anderem 
mit folgenden Themen befasst: 
 
– Im Bereich Bauwesen  konnten sechs neue Baubewilligungen unter Auflagen 

erteilt werden. 
– Im Rahmen einer Vernehmlassung konnte der Einwohnergemeinderat zu einer 

geplanten Änderung des Bildungsgesetzes Stellung nehmen. Konkret geht es um 
einen Ausbau der schulergänzenden Tagesstrukturen , welcher folgende Punkte 
berücksichtigt: bedarfsgerechte Angebotsmodule während des ganzen Tages, die 
von den Gemeinden oder von diesen beauftragten Dritten im Rahmen des Schul-
tagesstätten oder Tagesfamilien sichergestellt bzw. wahrgenommen werden; Fi-
nanzierung der Angebotsmodule aufgrund von Normkosten; einkommensabhängi-
ge Beiträge der Erziehungsberechtigten; Einbezug der Wirtschaft bei der Finanzie-
rung; Übernahme der Restkosten durch die Einwohnergemeinde und den Kanton 
je zur Hälfte; Möglichkeit von Angeboten während den Schulferien. Der Einwoh-
nergemeinderat begrüsst ein besseres Angebot im Bereich der Schulergänzenden 
Tagesstrukturen. Schulergänzende Tagesstrukturen können durch die Gemeinden 
jedoch bereits heute eingeführt werden. Werden diese im Bildungsgesetz veran-
kert, so sind alle Gemeinden verpflichtet, diese Vorgaben entsprechend umzuset-
zen. Dies führt zu einer Einschränkung der Handlungsfreiheit der Gemeinden. Aus 
Sicht des Einwohnergemeinderats soll es den Gemeinden selber überlassen sein, 
welche Angebote in diesem Bereich angeboten werden. Daher hat sich der Ein-
wohnergemeinderat gegen die geplante Änderung ausgesprochen.  

 
 

Schiessdaten Pistolen Feldschiessen 2016 
An folgenden Daten findet das Pistolen Feldschiessen 2016 im Pistolenstand "Grot-
zenwäldli", Engelberg (Horbisstrasse Richtung Ende der Welt) statt: 
 
Freitag, 27. Mai 2016 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
Samstag, 28. Mai 2016 13.00 Uhr bis 16.00 Uhr 
Sonntag, 29. Mai 2016 10.00 Uhr bis 12.00 Uhr 
 
Standblattabgabe bis 30 Minuten vor Schiessende 
Leihpistolen und Betreuung durch Schützenmeister vor Ort 
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Engelberg ist ein attraktiver und bekannter Arbeits-, Wohn- und Ferienort im Herzen 
der Schweiz. Per sofort oder nach Vereinbarung suchen wir eine/n 
 

Sozialarbeiter/in 
60 – 80 % (job sharing möglich) 

 
Ihre Hauptaufgaben 
– Umfassende Unterstützung und Beratung von Hilfesuchenden im Rahmen der 

Sozialhilfegesetzgebung 
– Mandatsführung von Kindes- und Erwachsenenschutzmassnahmen 
– Freiwillige Einkommensverwaltung mit Schuldensanierungen 
– Alimentenbevorschussung und -inkasso 
– Pflegekinderwesen 
– Betreuung einer Sozialarbeiterin in Ausbildung 
– Aufbereitung von Informationen und Entscheidungsgrundlagen 
 
Ihr Profil 
– FH-Abschluss in Sozialer Arbeit oder gleichwertige Ausbildung mit Berufserfah-

rung 
– Zusatzausbildung im Bereich Mandatsführung oder die Bereitschaft, diese zu 

erlangen 
– Gute Kenntnisse im Sozialhilfegesetz und den SKOS-Richtlinien sowie im Sozial-

versicherungsrecht 
– Sichere Anwendung der Office-Programme, Tutoris-Kenntnisse von Vorteil 
– Hohe Dienstleistungsbereitschaft, Sozialkompetenz, Durchsetzungsvermögen 
– Belastbarkeit, Teamfähigkeit 
 
Unser Angebot 
– Vielseitige Tätigkeit mit Eigenverantwortung in einem polyvalenten Sozialdienst 
– Attraktive Anstellungsbedingungen im Rahmen kommunaler Richtlinien 
– Moderne Infrastruktur 
 
Fühlen Sie sich angesprochen? Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung. Bitte sen-
den Sie Ihr Dossier mit den üblichen Unterlagen und Foto an folgende Adresse: 
Einwohnergemeinde Engelberg, Personaladministration, Postfach 158, 
6391 Engelberg. 
 
Für nähere Auskünfte steht Ihnen Bendicht Oggier, Gemeindeschreiber (Geschäfts-
führer ab 1. Juli 2016), gerne zur Verfügung: Telefon 041 639 52 01. 
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